



# К новой жизни

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 43 (81\* 80)

ЧЕТВЕРГ, 15 АПРЕЛЯ 1999 ГОДА

## ОБРАЩЕНИЕ

АКТИВА РАЙОНА К ДЕПУТАТАМ РАЙОННОГО, СЕЛЬСКИХ И ПОСЕЛКОВОГО СОВЕТОВ, ГЛАВАМ МЕСТНЫХ АДМИНИСТРАЦИЙ, РУКОВОДИТЕЛЯМ УЧРЕЖДЕНИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ И ХОЗЯИСТВ, ВЕТЕРАНАМ ВОИНЫ, ОБЩЕСТВЕННЫМ ОБЪЕДИНЕНИЯМ, ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМ, МОЛОДЕЖИ И ШКОЛЬНИКАМ, КО ВСЕМУ НАСЕЛЕНИЮ РАЙОНА

Дорогие товарищи!

Мы сегодня стоим на пороге завершения второго тысячелетия нашей эры. Бурные перемены в общественно-политической жизни, в развитии и становлении новых экономических отношений в России накладывают определенный отпечаток на положение большинства населения страны. Республика Башкортостан как суверенное государство в составе Российской Федерации постепенно и уверенно держит курс на выполнение намеченных целей и задач. Несмотря на всеобщий развал и хаос во многих регионах России, Башкортостан под умелым и мудрым руководством Президента Республики М. Г. Раширова сохранил основной потенциал и богатства республики. Крупнейшие предприятия республики не постигла участь развала и приватизации. Башкортостан, наращивая темпы, ведет строительство жилья, объектов соцкультбыта, мостов и дорог с асфальтовым покрытием, газификацию населенных пунктов. Принята комплексная Президентская жилищная программа, благоустраиваются и видоизменяются наши села и города.

Мы, участники собрания актива района, призываем всех жителей района активно включиться в процесс подготовки по достойному переходу в третье тысячелетие, к выполнению намеченных целей и задач, поставленных Президентом и Правительством Республики.

Уважаемые депутаты районного, сельских и поселкового Советов.

Наша основная задача и обязанность — возглавить движение за высокую культуру села, благоустройство каждого двора.

Дорогие женщины! Вы всегда были и остаетесь для нас источником добра, труда и любви. Женские глаза способны увидеть те недостатки в благоустройстве, которые недоступны мужскому взгляду. Мы обращаемся к Вам и ко всем женщинам быть первыми помощниками в решении проблем

В НОМЕР

Вчера на первых 190 гектарах произвели закрытие влаги механизаторы Таштагайского отделения совхоза «Таналыкский».

Принято на собрании актива района,

Теплые солнечные дни способствовали быстрому сходу снега с полей хозяйств степной зоны. Чтобы сохранить то небольшое количество влаги в почве, вчера механизаторы Центрального и Комсомольского отделений совхоза «Хайбуллинский» приступили к выборочному боронованию.

— Влаги в почве очень мало, — рассказывает главный агроном хозяйства Анвар Абдрович Асланов. — Пока пять бороновых агрегата пробуют вести закрытие влаги на тех полях, что уже

## Вышли трактора в поле

«подошли». Всего в этой работе будет задействовано 27 бороновых агрегатов, за 4 полных рабочих дня им предстоит провести закрытие влаги на площади 8 325 гектаров. Нагрузка на каждый агрегат составляет 308 гектаров пашни. В сутки мы обязаны по рабочему плану произвести закрытие влаги на 2 700 гектарах полей. Работа будет вестись в две смены, круглосуточно. К работе готовятся также 15 куль-

тиваторных, 24 сеялочных агрегатов и 7 на послевесеннем катковании. Перед началом весенне-полевых работ во всех отделениях были проведены собрания с участием механизаторов, утвердили рабочий план, поставили конкретные задачи. Для увеличения производительности труда рабочих на посевной разработаны условия трудового соперничества. Сейчас принимаются все меры для обеспечения участников весен-

Записал  
В. АБДРАХМАНОВ.

## Важен результат

Очередное оперативное совещание участковых инспекторов районного отдела внутренних дел проходило при участии заместителя начальника отдела по организации работ участковых инспекторов милиции, начальника отделения профилактики правонарушений среди несовершеннолетних (ППН) МВД РБ А. Г. ЯЗЫКБАЕВА. А вел совещание заместитель начальника РОВД Г. Г. СУЛТАНГИЛЬДИН.

Предстояло сделать анализ работы инспекторов за прошедший период года. Надо сказать, разговор получился серьезный, и, возможно, нелестный, ибо высказано немало претензий ряду участковых инспекторов по поводу недостачи оперативности в работе, бездействия, не принятия своевременных мер по предупреждению и профилактике правонарушений.

Отчет держали в первую очередь те инспекторы, показатели работы которых на участках не соответствуют требованиям сегодняшнего времени. В частности, отмечено, что за прошедшие три месяца по Подольскому участку (участковый А. С. Юзеев) составлено всего 25 административных протоколов, по Бурибаевскому (Е. Ф. Чистяков) — 11 протоколов и некоторых

других. Количество протоколов не говорит о том, что число правонарушений уменьшилось, а, скорее всего, о работе участковых. Для сравнения можно привести, что участковый инспектор А. Хайбуллин буквально за две недели составил 114 административных протоколов. Кстати сказать, отзывы о его работе самые добрые.

В то время, когда в районе происходит рост хищений имущества, правонарушений среди несовершеннолетних и другие, проявления слабости, бездействия со стороны участковых просто недопустимо. В масштабе республики, например, рост преступлений среди несовершеннолетних произошел в 37 городах и районах на 38,5 процента. Всего количество преступле-

ний, совершенных в группах (рост в 45 городах и районах), на 14,8 процента — в состоянии опьянения (в 43 городах и районах), наблюдается рост рецидивной преступности (лицами ранее судимыми) на 20,8 процента или четвертая часть от числа зарегистрированных преступлений. Ослаблена работа по выявлению факта угрозы убийством (20,6%).

Согласно Закона РБ «О государственной системе профилактики безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних, защиты их прав в РБ» от 26 февраля 1998 г., предусмотрено доведение должностей инспекторов ППН не менее одного инспектора на 1 000 человек в возрасте до 18 лет. Руководство республики и главы администраций городов и районов принимают все меры по решению данного вопроса. Находят приемлемые варианты и в нашем районе, что позволило бы сократить уровень преступности, усилив профилактическую работу.

На совещании особо было подчеркнуто о преступлении участкового, о том, что

каким он должен быть, чтобы соответствовать своей профессии. Даже такой своеобразный «экзамен» на знание правовых документов, Законов, Приказов, оперативных данных и других сведений показал, что многие инспектора не владеют обстановкой, не знают о проводимых масштабных операциях, о численности несовершеннолетних лиц, ранее судимых и т.д., на вверенном участке. Инспектор должен быть не только политически подкованным, грамотным, тактичным, но и опрятным, умеющим выслушать каждого, имеющим доверие людей. И как отмечалось на совещании, очень важно взаимодействие участковой милиции не только с другими службами отдела, но и с местными руководителями, школой, общественными комиссиями и организациями.

«Коллектив участковой милиции собрался молодой и при желании может трудиться результативно, надо только учиться, повышать свои знания, прививать оперативности во всем», — было отмечено на оперативном совещании. Записал Р. ИМАНГУЛОВ.

## 02 СООБЩАЕТ

стными были похищены алюминиевые трубы от поливального агрегата. Преступление раскрыто, лица, подозреваемые в совершении кражи задержаны, ими оказались трое жителей с. 1-Мурзино.

В ночь на 7 апреля в с. Татыр-Узяк с конного двора КСП «Акъярский» была похищена лошадь. Преступление раскрыто по «горячим следам», подозреваемые в совершении кражи задержаны, ими оказались жители п. Бугайды совхоза «Матраев-

рий» братья А., оба не работают.

За прошедшую неделю к административной ответственности за различные правонарушения привлечено 18 человек.

На дорогах района выявлено 29 фактов нарушения ПДД, за управление транспортными средствами в состоянии опьянения задержано 2 водителя.

Ш. ФАХРУЛЛИН, начальник РОВД, подполковник милиции.

# Благоустройство населенных пунктов, производственных объектов — забота каждого руководителя и жителя района

(Выступление Ф. М. Казакбаева, главы администрации района)

Уважаемые участники актива района!

На прошедших выборах население района проявило высокую политическую и гражданскую активность. Абсолютным большинством оказано доверие нашим кандидатам в депутаты Государственного Собрания Республики Башкортостан. Были избраны депутаты в районное и местные органы власти. Одной из основных задач, стоящих перед депутатским корпусом, главами местных администраций, руководителями организаций, учреждений, предприятий и хозяйств, перед каждым жителем района является решение вопросов благоустройства населенных пунктов, территории, проезжих дорог. Испокон веков повелось и стало достижением народной мудрости, что первое впечатление на любого человека производит внешний вид хозяина, его дома, умение содержать в чистоте и порядке свое хозяйство. Все это как зеркало отражает внутреннее состояние, настроение человека, подчеркивает его духовный и культурный уровень, отношение к себе как личности и уважение к окружающим. Из облика каждого дома, здания, села создается облик всего района, по которому у проезжающих через район, наших гостей, отдыхающих складываются определенные впечатления и взгляды о культуре и поведении населения района. Благоустройство — это вопрос не одного дня, месяца и года, а процесс постоянный, ежедневный. Стоит лишь незначительно упустить его из виду, так сразу же все начинает падать, рушиться и превращаться в свалку.

В этой связи вполне уместно отметить отсутствие всякого контроля за соблюдением санитарно-гигиенических требований организациями и предприятиями, жителями района со стороны районной службы санэпидемстанции и его руководителя. О работоспособности этого коллектива можно судить даже не выезжая из с. Акъяр. Даже в здании, где расположено это учреждение и вокруг него творится такой хаос, грязь, всюду накурено. Не видеть это никак невозможно. Следует добавить, что здесь же находится спортивная школа, так и напрашивается вывод: «Смотрите, дети, учитесь и перенимайте опыт, как нужно содержать хозяйство под охраной санэпидемстанции». Состояние автобокзала — людям негде присесть, попить стаканчик чая, а в туалет не то что зайти, подойти невозможно; бани — не соблюдаются элементарные правила санитарной гигиены; общежитий нет мусорных ящиков, полный беспорядок вокруг здания и внутри в коридорах; территории рынка, магазинов и большинства учреждений и организаций, расположенных в райцентре дают ясную картину того, что санэпидемстанция здесь редкий гость. Немалая вина в этом и большие просчеты в работе допускает комму-

нальное хозяйство во главе с начальником ПУЖКХ. Складывается впечатление, что весь этот беспорядок создается с благословения и разрешения санэпидемстанции и ПУЖКХ. Мало того, работники санэпидемстанции еще и работают по специальному элитарному распорядку — 3 выходных дня в неделю. Не было проведено ни одного мероприятия по инициативе санэпидемнадзора и ПУЖКХ, все ждут указаний от администрации района. Бесконтрольность, безинициативность, бездеятельность — явление с которым мы сегодня не можем согласиться в своей работе.

Сегодня можно по пальцам пересчитать те села, хозяйства и отдельных руководителей, которые еще что-то пытаются сделать в этом направлении. В основном же мероприятия по благоустройству носят временный, спонтанный характер. Между тем это один из населенных пунктов, расположенных в живописном уголке района, куда съезжаются и туристы, и отдыхающие. Как положительный пример надо отметить, что население с. Янтыш регулярно под метелку убирает свои дворы и улицы. Женсовет с участием медицинских работников и других представителей общественности села систематически, особенно перед большими праздниками проводят подворный обход. Жители села воспринимают это вполне нормально, каждый не хочет выглядеть хуже других односельчан. Такой метод работы в с. Янтыш имеет глубокие корни и его, пожалуй, нельзя отнести к работе администрации сельского Совета. Иначе, как объяснить совершенно противоположную ситуацию в с. Антинган и Новопетровка того же сельского Совета.

Заметные сдвиги в решении вопросов благоустройства наметились в поселке Бурибай с приходом нового руководства рудоуправления и назначения нового главы поселковой администрации. Но предстоит еще сделать очень многое, чтобы п. Бурибай стал более привлекательным, аккуратным и ухоженным. Особую захламленность представляют и вызывают пожароопасность район двухэтажек, который застроен сараями. Мы не против того, чтобы население содержало скот, но вместе с тем, надо соблюдать все условия санитарно-гигиенических требований. Очень мало в поселке зеленых насаждений, красивых ограждений домов, организаций и предприятий.

Степная зона обычно жалуется на недостаток штакетника, столбиков, объясняя этим провалы в благоустройстве. В этой ситуации сложно объяснить захламленность и необустроенност сел Акюловского сельского Совета. Если в степи сгорает последняя щепка, то вокруг деревни Галиахметово лежит столько сгнившего дерева, когда-то привезенного на дрова, что даже на душе скребет от такого отношения к лесным богатствам. Ко всему сказанному нужно добавить, что в Галиахметово расположено свое лесничество, которое само добавляет «ложку дегтя в бочку меда» беспорядочным использованием

леса, разбрасывая бревна и отходы по всей территории.

Можно было привести множество примеров по неудовлетворительному состоянию сел Целинной, Маканской, Татыр-Узянской, Ивановской, Федоровской сельских администраций. Все вышеупомянутое можно также полностью отнести ко всем сельским администрациям. Ни один глава администрации не уделяет серьезного внимания наличию определенного отпечатка на его внешний облик в целом. Основное большинство сел развернуто задним планом к проезжей части дорог, создавая непривлекательную картину. Для примера можно привести села Самарск, Бузавлык, Н-Зирган, Погольск. Абубакирово тоже начинают разворачиваться задним планом к главной дороге и школе. Одним из возможностей прикрыть этот вид являются плотные зеленые насаждения вдоль дороги. Естественно, на это требуются годы, но они уходят и уходят. Взять, к примеру, с. Самарск, начали, вроде, хорошо, выставили ограждение. Но сид закончить не хватило. В итоге при въезде полностью растались столбы и ограждение и никаких мер по пресечению со стороны т. Файзуллина и участкового милиционера Демидова не принято. Учитывая тот факт, что в с. Самарское кроме совхоза расположены Хайбуллинский лесхоз, АТП, сортоспытательный участок и средняя школа, находящаяся в подобном положении с благоустройством непристойно. Основной груз всех работ и затрат несет на себе совхоз. Руководители же других организаций самоустранились и заняты лишь собственными проблемами. Главе администрации Файзуллину В. М. следует более решительной подойти и принять конкретные меры по привлечению АТП, лесхоза, сортоспытательного участка и бюджетных организаций в решение проблем села, чаще спрашивать с руководителей за исполнение заданий.

Касаясь отдельно работы Хайбуллинского лесхоза в масштабе всего района должен отметить, что руководством не принимаются соответствующие меры по озеленению района. Сколько лет производим посадку, затрачивая огромные средства, а реальной отдачи нет. Имея мощную производственную базу и людские ресурсы, можно было всю степную зону засадить деревьями и в особенности водохранилища. Обеспечить сохранность посадки в течение всего года, не ограничиваясь лишь весенними посадочными работами. Не ведется должная работа по разведению и посадке культурных деревьев и кустарников, продаже их населению района.

Особого внимания и подхода требует благоустройство учреждений народного образования и культуры. В отличии от всех учреждений и организаций они должны «утопать» в зелени. Кто как ни школа должна воспитывать у детей любовь к природе и окружающей среде, выполнять великий завет наших предков — каждый человек должен

посадить хотя бы, одно дерево и построить дом. К сожалению, приходится констатировать факты, что руководители ряда отдельных школ не уделяют этому ни малейшего внимания. Такие школы как Валитовская, Маканская, Юлбарсовская, Бузавлыкская, Таштугайская, Абубакировская и Антинганская средние школы стоят на голом пустыре. Вместо деревьев и цветов зарастают бурьян.

Жизнь села невозможно представить без надворных построек, подсобных помещений и сараев, что налагивает определенный отпечаток на его внешний облик в целом. Основное большинство сел развернуто задним планом к проезжей части дорог, создавая непривлекательную картину. Для примера можно привести села Самарск, Бузавлык, Н-Зирган, Погольск. Абубакирово тоже начинают разворачиваться задним планом к главной дороге и школе. Одним из возможностей прикрыть этот вид являются плотные зеленые насаждения вдоль дороги. Естественно, на это требуются годы, но они уходят и уходят. Взять, к примеру, с. Самарск, начали, вроде, хорошо, выставили ограждение. Но сид закончить не хватило. В итоге при въезде полностью растались столбы и ограждение и никаких мер по пресечению со стороны т. Файзуллина и участкового милиционера Демидова не принято. Учитывая тот факт, что происходит вокруг него. Удивительно, как можно не заметить, что творится в спортивных залах многих школ и учебных мастерских. В совхозе «Бузавлыкский» животноводческие фермы намного чище и аккуратнее, чем спортивные залы Самарской и Бузавлыкской средних школ. Аналогичное состояние в Янтышевской, Антинганской, Татыр-Узянской, Маканской, Ивановской средних школах. Государственная символика, вывески названий школ выполнены в большинстве школ для отвода глаз. В оформлении школ и дошкольных учреждений почти полностью отсутствует национальный колорит. Расписание уроков, все возможные графики и объявления скреплены к грязным планшетам кнопками, либо пластилином. О каком нравственно-эстетическом воспитании можно говорить в данном случае? Все вышеупомянутое в корне деградирует подрастающее поколение заблаживременно уничтожая в них стремление к прекрасному, эстетике и культуре. Подобная ситуация складывается и в сельских Домах культуры, руководители которых в большинстве случаев занимают иждивенческую позицию. Во многих учреждениях, особенно в зимнее время, устраивают помойную яму прямо с крыльца. Нет специальных ям, мусорных ящиков, вследствие чего создается антисанитарное состояние на территории школ из отходов школьных столовых. Как ни странно, но мало цветов в школьных садах. Почему-то дома цветы растут, а в школах лучше прорастает бурьян, чем цветы. Редко, где увидишь ухоженные клумбы со цветами. Растущие деревья, акции не обрезаются, не выравниваются, а служат лишь препятствием для задержания соломы, бумаги и другого



